



授人以渔

爱心洗车坊里的就业帮扶新模范

记者 姚天 通讯员 金云国

水枪喷涌，泡沫飞舞。近日上午，城南镇东兴路的中化加油站洗车点一片忙碌，身着统一工装的特殊群体员工热情地招呼着来往的车主。

一年前，他们还是社会上“隐形”的存在。如今，在加油站，他们找到了重新融入社会的支点。

“在这里能够有一份稳定的收入，我很满意。”陈飞是该加油站特殊群体员工的一位，由于脸部烧伤原因，一度让她难以找到适合自己的工作。直至去年，陈飞正式入职加油站，成为了这里的一名洗车员。

陈飞告诉记者，如今的她对身上的工装十分满意，洗车员已是她心中的“理想岗位”。“这里离家也近，方便照顾孩子。平日里工作，同事们待我像家人一样融洽，让我感到特别踏实。”她说道。

记者在现场看到，洗车时，陈飞和同事们分工合作，高压水枪冲洗、泡沫喷洒、擦洗抛光……每个步骤都认真细致、精准到位。在他们的劳动下，车身焕然一新，泡沫冲刷过后，还会再次检查，用布擦干最后一丝水痕，工具也被规整地放回原位。这份对细节的执着，也让洗车的顾客们连连感叹：“比在普通洗车行洗得干净。”

来自城南镇下许村的90后青年小吴（化名）患有精神残疾，

我们加油站共有5位洗车员，其中3位是特殊群体，每个月基础工资都是4000元，午饭和晚饭都能在这里解决。”加油站负责人、城南镇商会理事金岳明和记者说道，他的初衷是为前来加油的车主提供免费洗车服务，同时也帮助周边的特殊群体正常就业，“让残疾人参与洗车，也是因为洗车包容性强，学起来门槛较低，只要通过系统实训，就能快速上手，真正胜任这份工作。同样也希望通过技术的传授打破固有的标签，让他们能通过自己的付出，实现自我价值和再就业。”

两个月前，小吴在家人和金岳明的帮助下来到加油站工作，如今的他也成为了加油站的洗车员，人也变得开朗多了。“没车时能休息，有车时就干活，这样挺好。”虽然说话有点断断续续，但在交谈中，小吴还是难掩激动之情。

城南镇相关负责人表示，授之以鱼不如授之以渔，“爱心洗车坊”的生动实践，为镇域探索特殊群体就业帮扶模式提供了生动范例。“我们也期待更多爱心企业和社会力量积极参与，以金岳明先生为榜样，为特殊群体搭建多元化平台，让他们都能在劳动中实现尊严、收获希望，绘就共富新图景。”该负责人说。

寓教于乐 150对亲子并肩作战

本报讯（记者叶琳 通讯员张隆文/图）7月6日下午，由市青少年宫、市红领巾协会联合主办的“红领巾·爱运动”——2025年温岭市青少年第五届红领巾童玩嘉年华在市青少年宫活力启幕。50组共150对亲子家庭齐聚一堂，在沉浸式体育游戏与团队挑战项目中尽情感受运动魅力，诠释“健康第一”的运动理念。

活动在“阳光律动”环节中拉开序幕。在老师的带领下，台上台下热情互动，大小朋友们踏着欢快的节拍舞动身姿，瞬间点燃现场气氛，也为后续挑战积蓄满满活力。

“童趣启程”亲子团体挑战赛成为全场焦点。亲子团队需携手完成“摸石头过河”“穿越火线”“砥砺前行”等一系列障碍闯关。“力完全能”任务设置了鞍马箱、仰卧起坐、跨越障碍等6道关卡，其中“大力少年”关卡极具挑战性，选手们在折返过程中需保证物资不脱落，稍有不慎就会挑战失败，不仅考验个人的运动能力，更彰显了团队协作的重要性。

比赛中，大家紧密配合，相互鼓励，即便有选手不慎



跌下跑道，也迅速调整状态继续冲刺。家长们纷纷点赞：“活动既锻炼了孩子的体魄，又增进了亲子感情，这样寓教于乐的活动太有意义了！”

市青少年宫相关负责人表示，本届童玩嘉年华通过创新的活动形式与丰富的挑战项目，旨在将运动的乐趣传递给每一位参与者，为青少年打造

一个多元化、趣味性的成长平台。“接下来，我们将持续推出更多精彩活动，助力青少年全面发展，为他们的童年增添更多的欢乐与活力。”

广袖轻舒做簪花，华裳下厨摊拭饼

本报讯（记者赵云 陈俊杰 通讯员沈益峰）“做簪花，满足了每个女孩子从小对美的向往。”近日，横峰街道莞渭陈村新时代文明实践站内，做着簪花的女孩朱罗蕾笑容满面。

夏至麦香传情谊，非遗簪花秀华裳。当天，横峰街道新时代文明实践站开展民俗体验活动，组织村民们穿汉服、做簪花、品拭饼，让古节气焕发时代新意。

现场，村民们换上了精心准备的汉服，广袖轻舒，衣袂飘飘，举手投足间流露出对传统服饰文化的珍视与好奇。

簪花是中国头饰文化的重要组成部分，深受女孩子的喜欢。“簪花”制作环节，村民们精细挑选花束、搭配色彩，利用胶枪制作出一件件精美的头饰作品。过程看起来简单，但也充满了挑战。制作完成后，爱美的她们将头饰佩戴起来，

“一直想做簪花，这次活动刚好实现了我的想法。”村民郑安说，做簪花比她想象的有难度，排列、搭配等都很有讲究。做好簪花后，她打算送给女儿。

在温岭，夏至有吃拭饼的习惯。活动中还特别设置了制作拭饼、品尝拭饼的环节，一身华裳的村民们下厨房，体验摊拭饼皮的乐趣，感受传统的饮食文化。

“这是我第一次做拭饼，感觉挺有难度的，也很有意思。”村民邱丹萍说。

横峰街道新时代文明实践所工作人员陈琼称，此次活动融合了视觉之美、手作之趣与舌尖之享，让节气不再只是日历上的符号，变得可亲可感、有温度、有滋味，真正融入了百姓的生活。同时，这次活动也让村民共赴一场古今交流的文化之旅，增进了邻里之间的情感。

空调三包期内频出故障 消费者维权获换新机

本报讯（通讯员林小雪）新购空调使用一年后开始频发故障，反复维修十分糟心。近日，陈先生就此事向市市场监管局投诉，经多次调解，双方达成和解，商家向厂家申请，免费为陈先生更换新机。

原来，陈先生于2022年6月在温岭某商场购买了一台价值1650元的空调，整机保修期3年、压缩机保修期5年。但在使用一年后便开始频繁出现问题，近两年前后维修达4次，尤其夏季故障时给他带来极大不

便，近期又出现了新的故障，严重影响其正常使用。陈先生认为该空调存在质量问题，与商家协商换新未果，遂向市市场监管局投诉。

接到投诉后，市市场监管局工作人员分别向陈先生和商家了解相关情况。

商家表示，陈先生购买的空调已使用近3年，并且在出现故障时，已及时帮忙联系售后维修，对于目前出现的故障，正在加急为其更换配件，更换后不影响使用，陈先生这个情况没有达

到厂家免费换新的标准。陈先生则表示不能接受再次维修处理，“这台空调经常性问题，这个部位修好了，下次又换其他部位故障，并不能解决根本问题。整机三包期限就要到了，后续出现其他故障怎么办？”

市市场监管局工作人员查看了陈先生近年来的维修记录发现，陈先生4条维修记录中，3次故障集中发生在2023年，其中两次故障为主要部件压缩机卡缸，是影响主要性能的故障。市市场监管局工作人员认为，经营者应

当保证在正常使用商品或者接受服务的情况下其提供的商品或者服务应当具有的质量、性能、用途和有效期限。压缩机作为空调的主要部件，是空调性能的重要保障，在陈先生使用一年后就两次出现主要部件故障，同时多次出现其他部件问题，直接影响了陈先生正常使用体验。加之，陈先生年龄也较大，反复联系维修对他也造成了极大不便。

鉴于多方面综合因素，经多次调解，双方最终达成和解，商家为陈先生免费更换新机。

“丹娜丝”过境 保险机构多措并举为农户止损

本报讯（通讯员张晨静 金文涛）台风“丹娜丝”影响我市期间，在温岭金融监管分局的指导下，辖内保险机构迅速启动防汛防台应急预案，将工作重心放在风险排查、防灾减损指导和高效服

务保障上。

其中，人保财险温岭支公司“曙光先锋”党员突击队深入田间地头，指导农户疏通沟渠、加固大棚、检查排涝设施。针对水稻种植户林先生和郑先生报损的180亩水稻，农险人员第

一时间查勘并启动预赔款流程，助力快速恢复生产。同时，对重点工程、企业及低洼路段、涵洞进行风险排查，设置警示标志，累计排查点位近百处。

截至7月9日，全行业累计投

入防汛人力227人次，准备防汛物资3.1万元，通过短信、微信等渠道向客户精准发送风险提示信息9.05万条，提前部署查勘车辆99台次，对121户重点风险客户进行排查，并出具专业防损建议书28份。

“温岭+”社区

太平社区
来自浙江台州

近日，太平街道太平社区“指尖织夏·青春创织”钩针班正式开班，帮助青年学生将手作兴趣转化为创业项目，让每一针每一线都织就创业梦想。



南泉社区
来自浙江台州

近日，太平街道南泉社区开展了“低头捡夏·‘瓶’添乐趣”手工活动，利用永生花、装饰瓶以及矿物油等定格美好夏日风景。



月河社区
来自浙江台州

近日，温岭市环境保护志愿者协会月河社区服务队用一场环保主题活动，将绿色低碳理念送到居民心坎里。



锦园社区
来自浙江台州

近日，太平街道锦园社区团支部携手台州科技职业学院和温岭学院团委，共同开展了“青春向党·绿动未来”——“绿水青山就是金山银山”理念青年说活动。



方城社区
来自浙江台州

近日，太平街道方城社区家长学校结营，6期课程赋能家庭教育，百名家长收获成长，亲子共学开启幸福新篇章！



想让更多社区的优秀内容上版面吗？来“温岭+”平台为你的社区点赞吧。

扫码进入“温岭+”▶

